



日照市政协委员赵为爱建议规范城镇医保与新农合

# 重复参保将致财政多补三千万

本报1月7日讯(记者

徐艳) 日照市政协委员、民盟市委副主委、市社会医疗保险事业处副主任赵为爱,在两会上提出了“尽快实现城镇居民医保与新农合政策、经办、系统三统一”的提案,她说,2013年,重复参保问题预计导致各级财政多

补贴3000多万元。

赵为爱说,从日照市人社局、市卫生局的统计报表来看,2012年度日照城镇基本医疗参保率90%以上(职工+城镇居民)、新农合参保率为99.99%(农民),这两个参保率确实是两个部门的实参保人数占应参保人数的

比值。

“从表面上看,目前全市几乎人人皆有医保,但在商场、个体私营企业等地,还有一部分人员没有医保,与之相反是,有一部分人员却有双重医保。”赵为爱说,据不完全统计,近几年城镇居民医保与新农合

重复参保率约占5%左右,“主要原因,一是参保范围界限不清,二是个人缴费与医疗待遇差距大,三是经办部门信息系统分离无法阻止重复参保。”

赵为爱介绍,2013年各级财政对新农合和城镇居民医保人均补助提高到280

元,如果不整合现行政策和统一经办机构,预计今年财政为双重参保人员多补助三千多万元。

赵为爱表示,去年8月,市人社局、市财政局、市卫生局联合下发了《关于进一步加强城镇基本医疗保险有关工作的通知》,规范重

复参保和应保未保问题,但效果并不是很明显。

“目前全国有许多城市将这两项医保制度统一整合,有效促进应保尽保和节约医疗资源,我建议市政府组织有关人员进行专题调研,尽快实现政策、经办、信息系统三统一。”赵为爱说。

日照市人大代表纪同坤心系“半小时经济圈”

# 旅游专线6月竣工 莒县到日照仅需半小时

文/片 本报记者 王娇

“莒县至日兰高速龙山出入口旅游专线工程于去年8月份开工,预计今年6月份竣工。竣工后,莒县到日照只要半小时,这对莒县加快融入日照‘半小时经济圈’有重要意义。”1月6日上午,市人大代表、莒县交通运输局局长纪同坤在接受本报记者采访时说。



会前,纪同坤都要做好准备工作。

全长17.2公里

旅游专线6月竣工

提到莒县至日兰高速龙山出入口旅游专线工程,纪同坤饶有兴致地说:“这项工程西起莒县振兴东路与孟双线交会处,经店子集镇和龙山镇18个村庄,东与日兰高速龙山入口相接,路线长度17.2公里。工程预计将于今年6月份实现通车。”

“工程竣工通车后,我们莒县的居民来日照只需半个小时左右,与之前的五十多分钟相比,缩短了二十多分钟。”纪同坤说,“路网优化后,将有效拉近与日照港空间距离,对莒县加快融入日照‘半小时经济圈’、对接临港产业带,深化区域经济合作与交流具有重要意义。”

据纪同坤介绍,除了旅游专线,2012年,莒县交通运输局还承担了建设完成县道莒道线洛河至安庄与洛四线洛河至果庄段24公里大修改建工程、开工建设县道天洛线天宝至洛河段、管库线莒县段31公里大修改建工程、完成500公里村级公路网化工程。

“鉴于莒县交通运输局过硬的施工队伍和良好的施工信誉,招贤至桑园10.8公里的道路建设工程也

由我们局施工。可以说,去年的工程建设任务前所未闻。”纪同坤说。

## 今年优化村级公路 计划完成476.4公里

在提到今年的交通重点工程项目时,纪同坤告诉记者,村级公路网化工程是重点项目之一。

“农村公路‘网化’工程重点是建设村级公路,消除‘断头路’、‘瓶颈路’。同时,加强对公路配套设施的完善,加大路域环境综合整治力度,完成绿化、美化等配套工程。”纪同坤说,莒县2013年度计划投资16404万元,完成网化项目476.4公里。

“公路建设是发展,公路养护是可持续发展。”纪同坤介绍,莒县交通运输局在全县开展了农村公路春季养护集中整治活动,打造了景观模式、立体配置、色彩丰富,路面、路肩、路树“三位一体”的农村公路养护新亮点。

据了解,截至2012年12月上旬,莒县累计超额完成网化公路硬化里程达614公里,占2012年度任务数的123%。

## 相关新闻

### 市政协委员孙启海: 至五莲温泉度假区 需畅通旅游大道

本报1月7日讯(记者 李玉涛  
彭彦伟) 五莲县管帅温泉旅游度假区2012年10月份成立,改变了日照市没有温泉的历史。但目前日照市区到管帅交通还不便利,市政协委员孙启海建议,畅通市区至度假区道路联系,建设旅游大道。

政协委员孙启海提出,温泉度假区要发展,需尽快畅通日照至度假区道路联系,建成高标准景观大道,改善旅游大交通。

他建议尽快畅通日照至度假区道路联系,拉近市区间距离。重点应尽快启动高管路(高泽镇至原管帅镇)道路修建工程,建成高标准景观大道,改善旅游大交通,增强日照市对度假区旅游业发展辐射功能。

量存在。

“一般手术结束出院后,患者只需要再口服或静滴抗生素1天即可,但我们了解发现,有些患者竟然连续静滴7天的抗生素,而且在一些药店,顾客可以随意买到抗生素,不需要医生的处方。”惠曼说,“滥用抗生素,已经导致了大量耐药菌的产生。”

1月5日,惠曼说。

5日下午4点30分,记者见到惠曼时,他正在和另一位委员探讨着关于加强农村及社区卫生室药店抗生素管理的提案。

“委员中很多都是医疗战线上的,所以他们很了解抗生素对人体的危害。”惠曼说。

虽然我国已出台了严格控制抗生素应用的措施,但惠曼委员调查发现,在一些农村及社区卫生室和药店,抗生素的滥用和随意买卖却依然大

量存在。惠曼在提案中建议,加强对农村及社区卫生室、药店的抗生素管理,加强对农村及社区卫生室医生培训,“此外,卫生主管部门加强监管,对其处方进行统计处理,药店则必须有医生的处方才能销售抗生素,违者将被处罚甚至取消经营权。”

### 日照市政协委员锁旭升: 港口发展迎好机遇 “阳光文化”关爱职工

本报1月7日讯(记者  
王娇) 7日中午,日照市政协委员、日照港集团有限公司党委工作部副部长锁旭升接受采访时说,今年日照的港口发展将迎来新机遇。

“我这次参会感受深刻,会后都要把心得记录下来,以便更好地服务于港口发展。”锁旭升说,今年的政府工作报告将日照港口发展作为一件大事,这对港口来说是一个新的机遇。

“港口是日照经济社会发展的核心战略资源,是加快推进城市产业结构转型升级的重要依托。只有港口与城市、与区域、与县域经济相互联动,同频共振,才能实现真正意义上的区域性物流中心的建设。”锁旭升说。

锁旭升介绍,2012年12月底,日照至仪征输油管道30万吨级原油码头扩建工程项目申请报告获国家发改委核准。该项目拟

在岚山港区中区新建30万吨级原油码头1座,设计年通过能力1850万吨。项目建成后,日照港可充分满足日照至仪征原油管道3600万吨/年的输油规模要求。

锁旭升还说,日照港在加快发展的同时,也不忘对员工人文关怀,重视关心员工的生活。

锁旭升说:“对员工物质上的关怀只是一部分,还需要注重精神文化方面的关怀。为此,日照港创立‘阳光文化’,通过一系列措施及活动,提高员工的幸福指数。”

“我们构建的‘10分钟生活服务圈’实现了文体活动、医疗、小学教育、幼儿入托、金融业务办理等‘八个基本不出社区’,还专门成立了客户服务

中心,开通‘8381115’服务热线,及时为居民排忧解难,员工的满意度和幸福指数明显提升。”锁旭升说。

# 今年政府工作报告 篇幅最短内容最实

本报记者 张永斌

1月6日下午及7日下午,参加日照市政协九届二次会议的委员分组讨论日照市市长李同道所作的《政府工作报告》,一致认为政府工作报告是一个科学务实、风格清新、为民惠民的好报告。委员纷纷表示,对报告坚决拥护,一定认真学习贯彻落实会议精神,为加快建设海洋特色新兴城市,率先全面建成小康社会做出积极贡献。

李宜东、高明君、尚修万、徐志霞等委员说,李同道所作的政府工作报告是近年来篇幅最短、内容最实、立意最深,最体现民生的一个报告,实事多,用数字说话,简明扼要,成绩不夸大,问题不缩小,部署今年的工作,目标明确,重点突出,措施有力,必将有力地推动全市经济又好又快发展。

